

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XXXIX.—Número 10.960 Lunes 27 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal Precio del ejemplar, 20 céntimos

EL INVENCIBLE EJERCITO NACIONAL EN SU OFENSIVA FINAL

Ruptura del frente de Andalucía y avance de 40 kilómetros

batallones enteros, con sus mandos, levantaron bandera blanca durante el combate y se entregaron, siendo de unos 10.000 el número de los prisioneros y entregados

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el día de hoy, nuestras tropas de Andalucía han roto el frente enemigo en varios puntos del sector de Córdoba, habiendo vencido todas las resistencias y logrado alcanzar en su avance una profundidad media de 40 kilómetros.
Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Hinojosa del Duque, Belalcázar, Fuente la Lancha, Villaralto, El Viño, Santa Eufemia, Alcaracejos, Añora, Dos Torres y Pozoblanco.
En medio del combate, batallones rojos completos, con sus mandos, han levantado bandera blanca, entregándose a nuestras fuerzas, siendo unos 10.000 el número de prisioneros y presentados. El armamento y material cogidos es abundantísimo, contándose entre éste varias baterías de diversos calibres.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones han cooperado hoy a las operaciones de las fuerzas de tierra, y ayer bombardearon los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando instalaciones del mismo.
Salamanca, 26 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte oficial del sábado
Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 25 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Así son y así se manifiestan
Abrazo de lord Halifax al embajador soviético
Lord Halifax, una de las más destacadas personalidades católicas de Inglaterra!

26.—Un periódico berlinés publica la siguiente noticia, aparecida en el periódico francés «Le Monde»:
La cámara indiscreta ha sorprendido a lord Halifax en el momento en que se abrazaba al embajador soviético, M. Litvinov, en un momento en que se encontraba en la casa de M. Litvinov, en Londres. Ello nos lleva a preguntarnos si lord Halifax cree en serio que el salvador de Inglaterra es el embajador de la U. R. S. S.

El mismo periódico invita en tono de burla a los franceses a «romperse la cabeza con el mundo entero para unos colchones de la cama que ha preparado a Stalin en el Elbingerhof».
El propósito de esta noticia escribe el periódico alemán:
«Nosotros no tenemos que contestar a la pregunta de «Le Jour» si lord Halifax cree que el embajador soviético es el salvador de Inglaterra. A nosotros nos basta saber que lord Halifax es una de las personas más significadas en todos los órdenes de la vida inglesa. Es par de la Corona conocido por su carácter reservado, siendo en este aspecto una excepción en la Gran Bretaña; miembro de la alta aristocracia, etc., etc. Si todo esto cree lord Halifax que debe abrazar al representante de una potencia donde han sido asesinados millones de ciudadanos, millares de aldeanos, incendiadas las iglesias y conventos y «destruido» el mismo país para proclamar un Estado sin Dios, nosotros no tenemos nada que decir, si no es señalar la conducta destacada personaje británico. De los modos bien vale la pena que se conserve una fotografía y legarla a la posteridad.»

La gran operación de ayer en el frente de Córdoba

En las líneas rojas cundió el desconcierto al ser atacadas por diferentes puntos

Por JAVIER DE NAVARRA

Ante el cubileteo de los rojos, que con flamantes soflamas han querido dar sensación como si tuvieran ánimos de potencialidad, el Caudillo ha respondido con alientos de orgullo y esperanza de la Patria.
Y no quiero hacer más largo el preámbulo, porque me acucia la impaciencia de informar cómo el Ejército del Sur, rompiendo el frente por dos sitios, en los que han operado el Cuerpo de Ejército de Andalucía y el Marroquí, han rebasado los cálculos previstos por el mando.
Previa una preparación de artillería, las columnas concentradas se han

arrojado sobre las líneas rojas con tal ímpetu, que rápidamente quedaron rebasadas. El general Queipo de Llano, no moviéndose de los anteojos y de los teléfonos, seguía las maniobras y nos hacía partícipes de su natural regocijo al ver cómo la distintas armas coronaban los objetivos.
Era un espectáculo impresionante el que ofrecía el rico valle de «Los Pedroches», pasando a poder de España, y viendo cómo se plantaba la bandera española, ya en vértices, ya en picos, ya en montes, y así hasta los arrabales de los importantes pueblos liberados.
Las líneas rojas, según hemos podido comprobar personalmente, estaban bastante bien fortificadas: trincheras, abrigos, casamatas, galerías subterráneas, etc.
La resistencia se inició en unos sectores, pero al ver la calidad del Ejército español, atacando por uno y otro lado en avalancha incontenible, con la cooperación de la aviación, cundió el desconcierto. No sabían dónde ir, y desde el puerto Calatraveño hasta Peñarroya nuestras unidades han avanzado hasta 25 kilómetros, y en algunos sectores 30.

Sería muy larga esta crónica si fuera a recoger detalles de la gloriosa jornada que ha llevado la paz de Franco, que es la única paz posible, a cinco grandes pueblos, y dado a la economía patria cerca de 2.000 kilómetros cuadrados de terreno feracísimo, pero no quiero dejar de consignar el espectáculo impresionante de ver cómo a las once de la mañana ya quedaban liberados esos pueblos reducidos en forzosa evacuación impuesta por el terror, y cuyos habitantes nos acogen con vítores y lágrimas. Nos cuentan las atrocidades cometidas en Hinojosa, Villanueva del Duque, Belalcázar, Pozoblanco, Dos Torres y El Viño, donde los asesinatos y martirios han sido abundantes y espantosos.
En Hinojosa la iglesia se halla destruida. Por cierto que habían plantado en la fachada un retrato de Lenin y una leyenda grotesca sobre el respeto a las creencias, no obstante lo cual había sido convertida en muladar.

Al volver del pueblo por la carretera, vimos formados hasta 6.000 prisioneros, deshechos espiritual y materialmente. Hombres de todas las edades, depauperados...
El Servicio de Recuperación se ha dedicado durante toda la jornada a la recogida del material cogido al enemigo.
Se advierte que aquí dominaban los comunistas. Por todas partes pasquines, carteles y los muros de las casas pintarrajeados de letrosos, pidiendo una libertad que los dirigentes les niegan.
Son muchas emociones en un solo día, y recojo notas de la brillantísima jornada, capítulo definitivo de la Cruzada de la paz, de la única paz honrosa, porque nosotros somos los únicos honrados.
Escrita esta crónica, recibimos noticias de nuevos triunfos que ya se señalarán.

En Nueva York

Manifestación de protesta contra el Reich
Berlín, 26.—De Nueva York comunican que para protestar contra la evolución de los acontecimientos en Europa Central y concretamente contra el III Reich, se ha celebrado hoy una manifestación presidida por el primer rabino de la ciudad de los rascacielos y otro cabecilla sionista.
A pesar de lo ruidoso del cortejo, la población apenas se ocupó de los manifestantes.

MUNDIAL

MUNDIAL

El ganado que los rojos llevaron a Francia

183.000 cabezas. Sólo nos han sido devueltas 37.000
Burgos, 26.—Desde París transmiten noticias relacionadas con el ganado que los rojos de la región catalana se llevaron a Francia. El censo de dicho ganado es el siguiente:
16.000 bueyes y vacas.
80.000 cerdos.
87.000 caballerías.
Hasta la fecha sólo han sido devueltas a España 37.000 cabezas de ganado. Las restantes permanecen en Francia, y se sabe que todos los caballos han sido requisados para el Ejército francés.

UN INCENDIO DESTRUYE EN NIEVA 48 CASAS Y CORRALES

Las pérdidas se calculan en 400.000 a 500.000 pesetas. El incendio se inició a las dos de la tarde del sábado, durando hasta la mañana del domingo. Bombas de Segovia, de Navas de Oro, Navá de la Asunción, Coca, Bernardos, estación de Ortigosa y Melque participaron en los trabajos de extinción

En media hora, todas las edificaciones destruidas ardieron en pompa

En la segunda edición de EL ADELANTADO del sábado dimos cuenta de haber llegado a nuestra Redacción noticias de que en el pueblo de Nieva se había declarado un voraz incendio, y que las primeras referencias hacían mención de que unas veintenas de casas estaban siendo pasto de las llamas. Informábamos también de que las autoridades locales habían solicitado la cooperación del servicio de bomberos de Segovia, que inmediatamente fué desplazado.
Con posterioridad fueron llegando a esta Redacción pormenores del siniestro que iban dando a éste proporciones de auténtica catástrofe. Surgió el recuerdo del voraz incendio que devastó hace años al pueblo de Aldeanueva del Codonal, y en el que el producido en Nieva tiene con aquél muchas analogías, sin que tampoco en el presente caso haya sido el elemento propulsor de las llamas devastadoras: el viento fuerte que, arrancando de los focos de fuegos y residuos incendiados, eran llevados a distancia para caer sobre las viviendas de tan fácil combustibilidad como el ramaje de las tinajas u otros materiales propios de todas las casas de los pueblos donde son fundamentales la práctica de la agricultura y de la resinación forestal.
Con tales elementos de combustión y a causa del fuerte viento que, nada de extraordinario tiene, se produjo el fuego, en cosa de minutos, adquiriendo proporciones aterradoras y que el vecindario, confundido y aterrorizado por la diversidad de focos y

la inutilidad aparente de sus esfuerzos para atajar el siniestro, se lanzase, en un movimiento de pánico, explicable, a poner en salvo los muebles, los enseres, los semovientes y, en fin, todo aquello que pudiera ser hurtado a las llamas destructoras.
El pueblo de Nieva ha vivido largos

horas de espanto, aunque también de heroica solidaridad en el trabajo y en el dolor. Cuando contó con los elementos indispensables y surgió la organización posible de los trabajos de extinción, comenzó la lucha del hombre contra los elementos para arrancar a éstos presas preciosas y salvar intereses que en esos instantes no son de éste o de aquel vecino, sino de la colectividad municipal.
Toda la tarde y toda la noche transcurrieron sin que se hiciese un alto en la tarea, y aun hasta bien entrada la mañana de ayer continuaban los trabajos de extinción de los últimos focos, ya definitivamente localizados.
Horas antes, pasado el peligro de nuevas propagaciones, retornaron a las casas salvadas sus moradores, recogiendo previamente a las criaturas

que habían pasado la noche en las afueras del pueblo, a la intemperie, acomodadas en colchones y entre mantas para defenderlas de la cruda temperatura. Porque los alrededores de Nieva fueron convertidos en una especie de campamento, donde quedaron a buen recaudo seres queridos e intereses, por los que velaba, celosamente, la benemérita Guardia civil. También a poco de iniciado el fuego fueron abiertos los establos de las casas no afectadas todavía por las llamas, y el ganado fué echado al campo, de donde ayer se le recogió en su integridad.
Un detalle que debemos destacar es el relativo a la honradez acrisolada del vecindario de Nieva, demostrada con plenitud en el hecho de que, no obstante el desorden con que fué reti-

rado de las casas cuanto pudo ser salvado, y haber quedado poco menos que abandonado allí donde se consideraba a salvo, no ha faltado absolutamente nada a la hora de recogerlo y devolverlo a los inmuebles de procedencia.
Una nota, una más, elevada, muy digna de la nueva España: Camiones de Auxilio Social hicieron su entrada en Nieva ayer mañana y sirvieron al vecindario desayunos y después comidas. La organización modelo del nuevo Estado, la organización que es motivo de orgullo legítimo para todos los españoles, estaba allí, con su pan y con su amor, como señala su presencia junto a las tropas de ocupación, porque es institución que actúa allí donde el dolor o la miseria se manifiestan. Los vecinos que han quedado sin recursos económicos y sin alojamiento, continuarán siendo atendidos convenientemente por Auxilio Social.
Un servicio más de Auxilio Social, llevado por esas hadas bienhechoras que son las abnegadas mujercitas afectas al mismo. Para ellas nuestra simpatía, como enviamos a los jefes de la organización la más sincera felicitación por su iniciativa, a cuyas exteriorizaciones nos complacemos en añadir las manifestaciones de gratitud del vecindario de Nieva.

Las autoridades del mismo pueblo nos rogaron, y lo hacemos muy gustosamente, que hagamos público, aunque ya lo hicieron personalmente a las respectivas representaciones, su inmensa gratitud a cuantas autoridades, servicios, entidades y personas acudieron en auxilio del vecindario de Nieva cooperaron con éste denodadamente.
(Continúa en la página cuarta).

Nota del Cuartel General del Generalísimo

Aconsejando la rendición inmediata de los españoles de la zona roja

«Españoles de la zona roja. ¡Atención! Los triunfos de Cataluña han dado definitivamente la victoria a las armas nacionales. El mundo entero así lo reconoce, y hasta vuestros propios jefes se han visto obligados a confesarlo.
Habéis perdido la guerra y se impone la rendición. La España Nacional mantiene cuantos ofrecimientos de perdón tiene hechos por medio de proclamas y radio, y será generosa para cuantos sin haber cometido crímenes hayan sido arrastrados engañosamente a la lucha.
Ni el mero servicio al Ejército rojo, ni el haber militado simplemente y como afiliado en una política contraria al Movimiento nacional, son motivos de responsabilidad criminal. De los delitos cometidos durante la dominación roja, entienden los Tribunales de justicia.
Ante la Patria toda rendición es honrosa, y locura criminal derramar sangre estéril en la defensa vana de la situación personal de unos pocos. No esperéis movimientos generales de entrega, de difícil ejecución. Ha transcurrido tiempo suficiente desde la pérdida total de Cataluña para que ya se hubieran producido, y su retraso se hace incompatible con las necesidades de la guerra y conveniencias de la Patria. Por ello va a desarrollarse una nueva y gran ofensiva, ante la que es inútil extremar la resistencia, pues sólo conseguiréis aplazar por unos días lo que es ya un hecho consumado.
Perdida la escuadra y bloqueados por el mar, es locura sacrificar vidas preciosas. El retraso en la rendición y la estéril resistencia a nuestro avance, puede ser causa de responsabilidad que exigiremos en nombre de la sangre inútilmente derramada.
Si queréis evitar males mayores y salvar a vuestros soldados inocentes de una catástrofe segura, levantad bandera blanca y entregados, que aquí formamos una España Grande, Libre y Justa para todos los españoles.»

MUNDIAL

En la zona central ha sido roto el frente enemigo

En Andalucía continúa el avance arrollador de nuestras tropas, haciéndose gran cantidad de prisioneros

Doce aviones trimotores de los rojos evolucionan sobre Madrid y entran en territorio nacional donde se entregan

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO (3,30 tarde).—En la zona central se ha roto el frente por nuestras tropas, desde la cabeza de puente de Toledo, profundizando y arrollando la resistencia enemiga.

Paris, 27.—Desde Madrid comunican que esta mañana, a las 10,30, se produjo gran alarma en aquella ciudad por la presencia de doce aviones trimotores de bombardeo, con distintivo marxista que después de evolucionar sobre la capital a baja altura se internaron en la zona nacional.

En Andalucía ha continuado el arrollador avance de nuestras tropas, sabiéndose que han hecho gran cantidad de prisioneros.

Poco antes del mediodía de hoy, doce trimotores de los marxistas han aterrizado en un aeródromo nacional, entregándose a las autoridades nacionales. Se tiene la certeza de que son los mismos aparatos que esta mañana evolucionaron sobre Madrid.

EL PANORAMA INTERNACIONAL SE DESPEJA

¿Se dispone Francia a llegar a un acuerdo con Italia?

En vista del fracaso inglés en sus tentativas de formar un frente antifascista

En Madrid

Numerosas fuerzas de Seguridad y Asalto Vigilan las calles de la ciudad

Paris, 27.—El Consejo de Defensa de Madrid estuvo deliberando durante toda la noche.

El general Casado también estuvo reunido con los jefes de su Estado Mayor.

La noche en Madrid ha transcurrido en calma. La nieve que ha caído contribuyó a mantenerla, pero numerosos guardias de Seguridad y Asalto patrullan en misión de vigilancia por las calles.

Sólo se publica «El Sol»

Valencia, 27.—En Madrid no se publicó ayer más periódico que «El Sol».

Probablemente salga esta noche «C. N. T.» a causa de haber fijado circunstancialmente su residencia en Madrid el Consejo Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

No hay indicios de que en lo sucesivo se siga publicando ningún otro periódico.

MUNDIAL

El Consejo federal suizo opina que se ha despejado la situación

Berna, 27.—Esta mañana se ha reunido el Consejo federal para tratar de la situación de Europa. Se tiene la impresión de que los reunidos llegaron a la conclusión de que en las últimas cuarenta y ocho horas se ha restablecido la calma.

Algunos consejeros manifestaron a la salida que son falsas las noticias de una concentración de tropas alemanas cerca de la frontera de Suiza.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO HOY EN FRANCIA. LO QUE DICE «PARIS MIDI»

Paris, 27.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana terminó a las 12,30.

Según «Paris Midi», la mayor parte de la reunión ha estado dedicada a examinar el discurso pronunciado ayer por el Duce.

En los círculos diplomáticos—añade el periódico—se señala que en vista del rotundo fracaso inglés en su tentativa de formar el frente democrático antitotalitario, el Gobierno de Francia estudió esta mañana el modo de llegar a un acuerdo con Italia por medio de concesiones en África Oriental.

Paris, 27.—A las diez quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio del Eliseo bajo la presidencia de M. Lebrun.

El señor Daladier felicitó al Jefe del Estado y a M. Bonnet por el satisfactorio resultado del viaje efectuado a Londres, que ha puesto de manifiesto la cordialidad que reina entre ambos países.

Después, el jefe del Gobierno puso a la firma del Presidente cuatro Decretos-leyes relativos a Marina y sobre la defensa de las regiones fronterizas. También dió cuenta de las conversaciones sostenidas en Londres con Mr. Chamberlain y lord Halifax.

EL MIERCOLES PRONUNCIARA DALADIER EL ANUNCIADO DISCURSO

Paris, 27.—M. Daladier pronunciará su anunciado discurso político el miércoles próximo, a las ocho de la noche, y será transmitido por radio. Dicho discurso será de contestación al pronunciado ayer por el señor Mussolini.

EN TORNO AL DISCURSO DE BENITO MUSSOLINI

EN GENERAL HA CAUSADO UNA IMPRESION CONSOLADORA

Las demandas italianas encuentran apoyo en Polonia

Budapest, 27.—La Prensa rumana hace notar el tono moderado del discurso pronunciado ayer por Mussolini, que fué escuchado por muchos millares de rumanos. Hoy le publica íntegramente la Prensa.

Un periódico opina que la evolución de la situación parece orientada hacia un mayor esclarecimiento de aquella.

Otro periódico declara que el discurso refleja el espíritu reflexivo del Duce y que no contiene amenaza alguna.

Varsovia, 27.—El discurso de Benito Mussolini ha sido recibido en los círculos políticos como una contribución esencial al esclarecimiento de la atmósfera internacional.

Paris, 27.—La Prensa de la mañana comenta el discurso pronunciado ayer por Mussolini, y unánimemente opinan los periódicos que debe ser el Gobierno italiano quien se ponga en contacto diplomático con Francia.

«Petit Parisien» dice que sería fácil a Italia encontrar un intermediario para someter las demandas a Paris, y que el Mediterráneo concierne a Francia como a Italia.

«Le Petit Journal», entiende que Mussolini deja una puerta abierta a las negociaciones las cuales pronto llegarían a resultados definitivos si sólo necesita Italia un puerto libre para su Imperio.

Nueva York, 27.—Los periódicos de esta mañana insisten en considerar moderado el discurso pronunciado ayer por Benito Mussolini.

Un diario relaciona el gesto conciliador de Mussolini sobre Francia con la victoria de Franco que implica la desaparición de la barrera que separaba a Francia de Italia.

Lord Halifax conferencia con el embajador inglés en Burgos

Londres, 27.—Mr. Chamberlain llegó anoche a Londres procedente de la residencia donde ha pasado el fin de semana, y esta mañana recibió al ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, y a otros miembros del Gobierno, con quienes cambió impresiones.

A mediodía estuvo en Downing Street el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee, con quien conversó el primer ministro durante cuarenta y cinco minutos.

Sobre esta entrevista se guarda reserva, pero se asegura que se trató de la reconstrucción del Gabinete.

EL EMBAJADOR INGLES EN BURGOS

Londres, 27.—Lord Halifax ha recibido hoy al nuevo embajador inglés en España, Mr. Mauricio Peterson, que marchará a Burgos dentro de la presente semana.

SE ANUNCIA OTRO DISCURSO DE HITLER

Paris, 27.—El día 1.º de Abril, con ocasión de la botadura del nuevo buque «Roberto Ley», de la organización «La Fuerza por la Alegría», el Führer y Canciller pronunciará un discurso en la plaza municipal de Hamburgo.

LA DELEGACION ESPAÑOLA EN ITALIA

Visita la ciudad pontina de Littorio

Le fué tributado un gran recibimiento. La delegación está de regreso a Europa

La delegación española que preside el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española, señor Fernández Cuesta, ha estado esta mañana en la ciudad pontina de Littorio. El pueblo, en su totalidad, salió a recibir a los expedicionarios, haciéndoles objeto de muy entusiasta acogida, vitoreándose a Italia y a España, a Franco y al Duce.

Después de permanecer unos momentos en el palacio del Gobierno, el señor Fernández Cuesta y sus acompañantes visitaron algunas instalaciones agrícolas, saliendo seguidamente para Roma adonde llegaron a mediodía.

REGRESA LA DELEGACION

Roma, 27.—Esta tarde han salido para Roma los miembros de la delegación española, a la cabeza de la cual figura el señor Fernández Cuesta, que llegó a Italia para asistir a las fiestas conmemorativas del XX aniversario de la fundación de las fascias de combate.

En la estación Termini se encontraban, para despedir a la delegación española, el vicesecretario del partido fascista, Gardini; el embajador de España, señor García Conde; la colonia española en pleno, escuadrillas de Génova y Liguria y representantes del Gobierno.

La despedida tributada a los españoles ha sido muy entusiasta.

En Siria

¿Se implantará la monarquía?

Beirut.—Los periódicos de esta capital escriben hoy que Francia, siguiendo la inspiración de Inglaterra, tiene el propósito de transformar la República siria en una Monarquía, habiéndose designado como candidato al Trono a un príncipe de la familia de los Deehimitas, a la cual pertenece el Rey Hussein, antiguo Soberano de Hedjaz que, durante la guerra, celebró negociaciones con el alto comisario británico en Egipto, Mac Mahon, encaminadas a producir una sublevación árabe contra los turcos y al cual prometió Inglaterra la independencia de los territorios árabes de Palestina.

El que ahora aparece como candidato al Trono de Siria es Abdil Ilah hijo de Ali.

Agregan los periódicos que ante la imposibilidad de resolver por medios normales la actual crisis siria, se trataría primeramente de constituir un Gabinete neutral, no perteneciente al bloque nacional e incluso opuesto a éste, que estaría encargado de preparar el camino para la implantación de la Monarquía.



Una joven eslovaca vistiendo el traje típico del país

El Tratado germano-rumano

Berlin.—«Berliner Börsen Zeitung» dice, refiriéndose al acuerdo con Rumania: «El texto del nuevo Convenio explica por qué han provocado tal cúmulo de rumores, embustes y sospechas las negociaciones entre el Reich y Rumania. Este acuerdo representa algo que no puede compararse con las ofertas inglesas de crédito a Rumania y otros países. Significa no solamente la posibilidad de aumentar el intercambio mercantil, sino también el resurgimiento de la economía rumana, sin la carga de unas deudas de problemática reembolso, ya que las fuerzas productoras de este país pagarán su propio desenvolvimiento, porque el gran mercado alemán absorberá su producción actual y futura, notablemente superior a la presente. Esto hará naufragar las esperanzas alimentadas en Inglaterra, de poder hacer política con ayuda de ciertas inversiones de capital. Ha quedado demostrado que pueden obtenerse mejores resultados de una política económica basada en relaciones amistosas, que con los métodos empleados por las democracias.»

Las mayores locomotoras de Europa

En la fábrica Krupp, de Essen (Alemania), se construyen actualmente unas locomotoras que serán las mayores de Europa. La primera de ellas, cuyo número de fabricación es el 2.000, realiza en estos días su primer viaje de pruebas, y arrastrando trenes rápidos de 650 toneladas de peso, ha alcanzado una velocidad de 120 kilómetros por hora en llano, y de 60 kilómetros en pendientes de 1.100. Sus líneas exteriores ofrecen un perfil aerodinámico, bajo el cual va la conocida estructura de las máquinas de vapor, formando un sólo bloque con el tender, y venciendo así la resistencia del aire sin merma de su velocidad.

Como este tipo de locomotora puede desarrollar una velocidad de hasta 140 kilómetros por hora, ha sido dotada de un sistema de frenos muy seguro. El tender tiene un depósito de agua de 38 metros cúbicos de capacidad, y puede transportar hasta diez toneladas de carbón. Su peso, en servicio, es de 82 toneladas, dos de sus cinco ejes son móviles, y el diámetro de sus ruedas es de un metro. Una vez que entren en servicio estas nuevas locomotoras, podrá abreviarse notablemente el tiempo empleado en recorrer los trayectos ferroviarios a los cuales van a ser destinadas.

¿Actuaría el Gobierno inglés de mediador en el asunto?

Londres, 27.—El corresponsal en Roma del periódico «Daily Mail» cree poder proporcionar detalles sobre la conferencia secreta Italia-Francia, que dice se está celebrando, de la que son puntos principales:

1.º Igualdad de potencia en el Mediterráneo.

2.º Sustitución del acuerdo Mussolini-Laval de 1935 por un nuevo Tratado que regularía las cuestiones de Túnez, Djibouti y Suez.

3.º El reconocimiento oficial, por Italia, de que Francia ha cumplido las obligaciones derivadas del Tratado secreto de Londres de 1915.

Afirma luego el corresponsal que Italia, en su nota del 17 de Diciembre de 1938 solicitó de Francia una zona franca en el puerto de Djibouti y el control absoluto sobre la línea férrea Adís Abeba-Djibouti.

También solicitaba la modificación del «status» de los italianos residentes en Túnez y la asignación de un puesto en el Tribunal administrativo del Canal de Suez.

«The Times» entiende que el discurso del Duce señala un nuevo punto de partida en la Historia de Europa.

Según opinión general, tal discurso no agrava ni ha disminuido la tensión de la situación europea.

Se hace resaltar:

1.º Que Mussolini no está irritado por la expansión de la influencia alemana en Europa Central.

2.º Que Italia posee intereses predominantes en el Adriático y que allí sólo puede admitir intereses eslavos.

3.º El Gobierno británico actuaría de mediador en el asunto de las reivindicaciones italianas. Chamberlain y lord Halifax dieron esta seguridad cuando estuvieron en París el año pasado, y desde entonces no han cambiado de pensamiento.

EN ESLOVAQUIA



Una guardia Hlinka hablando por radio durante las revueltas que desembocaron en la independencia eslovaca

El Tratado germano-eslovaco

Berlin.—«Hamburger Fremdenblatt» escribe que el acuerdo con Alemania constituye el ejemplo clásico de un Tratado entre Estados, que se ocupa de los problemas fundamentales de dos naciones vecinas, llegando con pocos párrafos a una solución sana de los mismos.

Las lamentaciones inglesas por la pérdida política y económica en lo que se refiere a varios productos li-

nguanos, no pueden conmovir a Alemania, ya que ésta tiene la misma necesidad y el mismo derecho que Inglaterra. Debe recordarse además como la Gran Bretaña ha sabido ex-

ercer su dominio por más de la cuarta parte del mundo entero.

Con creciente indignación y sumo pesar, continúa el periódico, observamos el intento de desorientar al pueblo inglés y al de otros países de hacer el «elefante en una pata de porcelanas».

DISPOSICIONES OFICIALES

Los salvococonductos

Burgos, 27.—El «Boletín Oficial» publica una Orden disponiendo que los salvococonductos que las autoridades civiles y militares expidan a favor de particulares para trasladarse de un punto a otro del territorio nacional, deberán llevar adherido el correspondiente sello del Subsidio al Combate con arreglo a la escala que se

MUNDIAL

FUTBOL INTERNACIONAL

Italia vence a Alemania

Florenca, 26.—Hoy se ha jugado el partido de fútbol entre las selecciones italiana y alemana.

Venció el equipo italiano por 3-1.

UNA NOTA DE RADIO NACIONAL

Ante las noticias que van llegando de la marcha victoriosa de nuestras tropas, mantendremos durante los días enteros. Los oyentes españoles deben mantenerse a la escucha para seguir la rápida marcha de los acontecimientos.

Las emisoras estarán atentas para empezar a funcionar, con el primer aviso.

MUNDIAL

M.C.D. 2022

